

在自然界中,绝大多数植物都能开花,开花是它们传宗接代、演化自身的基本能力。因此,我们身边的绝大部分绿色植物都能赏花,除了蕨类和苔藓等孢子植物,只是每种植物的开花条件不一样,生命周期不一样,所以让人误以为它们无花可赏。在园艺界,其实不乏这种几十年难遇的奇观,往往身边最普通的绿植,却开出了罕见的花朵。今天,就来聆听这12种常见绿植的心声:我想开花了。 ■ 据《中国花卉报》



发财树



龙舌兰

## 最常见的绿植 开出最不可思议的花

### 龟背竹

龟背竹开出的硕大的花朵,其花型像一盏台灯,学名叫佛焰苞,呈黄白色,清新素雅。据悉,因为长期在温室所以才开了花,一般家庭的室内很难有条件让它开花。在南方沿海等地的露天环境中,它倒是每年8到9月都能开花。



龟背竹

### 发财树

发财树开花十分惊艳,200到250枚雄蕊合生为筒状,花丝白嫩轻盈,像一把炸毛的白毛笔。它的花期在8到9月,着花点一般位于枝条顶端,因此想要它开花,需要培养和促发枝条,不能过度修剪。此外,它是木棉科的一种热带植物,要想开花,要提供18到30摄氏度间的温暖环境。

### 幸福树

幸福树它的花期长(5~9月)、花朵大、花香淡雅、花色美且多,几乎每个枝条都有花序,一个花序轴上的许多花朵往往同时开放,排成一长串金黄色的花带,十分赏心悦目。幸福树喜欢高温多湿、阳光充足的环境,只要满足条件即可开花。



幸福树

### 龙血树

龙血树的树形优雅,高度在4米以下,十分受普通家庭喜爱。它的花比较细密,小小的1~3朵簇生于长达60厘米的巨大圆锥花序上,和叶子一般飘逸。想在家里欣赏到龙血树的花,比较有难度,一是因为它的花期不稳定,有时在2月左右,有时又在9~10月;二是因为它也来自热带雨林,但是冠幅大,难以营造合适的环境。

### 鹅掌柴

鹅掌柴并不是市场上所称的那种掌状叶绿植,它应该叫鹅掌藤,小巧精致的叶片十分可爱。它开花比较容易,7月是花期,因为既耐阴又耐寒,只要平时不是太干旱,环境温润,都能开花。但是由于花很小,叶又很密集,常常被人忽略,没有存在感。在我国热带及亚热带区的城市,多用作绿化带观赏。

### 非洲茉莉

据说它虽然名字带茉莉,但是和茉莉只有两个共同点,其一是叶片对生,其二便是花朵带淡淡幽香。5月是它的花期,但想让它开花,需要的条件比较严格,比如它喜阳,但又要求避开夏日强烈的阳光直射。要注意,它的花朵簇生于枝条顶端,想要观花,得避开花期修剪。



非洲茉莉

### 金钱树

金钱树学名雪铁芋,它和龟背竹、春羽一样是天南星科植物,所以它们的花都是台灯状的佛焰苞,不过金钱树的佛焰苞既矮又小,显得其貌不扬。金钱树开花比较难,花期在春夏季,需要控水、控温和施肥。

### 富贵竹

家庭养富贵竹一般选择水培,无法提供足够营养,因此基本上不会开花。它的花为伞形花序,集生于枝条顶端,十分优雅醒目。



富贵竹

### “绿宝石”

“绿宝石”是花市常见的大型观叶绿植,常被绑在黑色的大柱子上,长着大大叶片的它便盘根其上,郁郁葱葱。它的学名叫心叶喜林芋,叶子是心型,也是天南星科大家族的一员,因此,它的花也是佛焰苞。它的花在我国北方比较少见,花期一般在12个小时左右,花香有很强的杀菌作用,比较独特。

### 虎皮兰

虎皮兰开花曾让很多花友惊讶,因为它的花在养护条件良好的情况下,要4到5年才能开花,而且花期很短,只有7到20天。它的花茎上还有一些黏黏的小露珠,走近还会闻到淡淡的清香。

### 玉树

玉树的花期比较长,从夏至秋天,大概有一百天左右,还有人发现自己的玉树在冬天开花,这都是正常现象。传闻玉树十分难开花,有人把它的开花难度和铁树比肩,如果养护不好,玉树真的可能几年才会开一次或者根本不开花。

### 龙舌兰

龙舌兰的花被誉为“最稀罕的花”,可以说,它的一生只为一次绽放,开花就意味着要面临生命终结。它的巨大花序高达7至8米,根据种类不同要生长十到数十年才能开花。



## 几种叶子肥厚的多肉 适合新手花友

到了秋冬季节,多肉就开始恢复生长,而且越长越好看。今天小编就给大家分享几种适合秋天养护的多肉植物,叶子圆滚滚的,而且还非常容易上色,特别适合新手花友,喜欢养花的朋友一起来看看吧。

■ 吴笑文/整理

### 月美人

养护多肉植物,当然不能少了月美人,月美人的叶子细长,观赏价值很高。只要有充足的光照,叶子边缘红彤彤的,谁见了都夸美。养护月美人,千万不要浇水过多,如果浇水过多,月美人非常容易徒长的。

### 乒乓福娘

乒乓福娘也是一种圆滚滚的多肉植物,叶子上有一些绒毛,看上去非常可爱,像乒乓球一般,多晒太阳,有合适的温差,乒乓福娘的叶子看上去会更红润,观赏价值极高。乒乓福娘适合新手花友,建议种植在疏松透气、养分充足的土壤里,并且补充一些充足的复合肥,植株长势会越来越好的。

### 大和锦

大和锦是一种红色系的多肉植物,叶子非常肥厚,看上去非常硬朗,叶子上还有一些斑点,深受花友的喜

欢。想要爆头只要通过砍头就可以了,注意多通风,不要积水,植株长势就会越来越好的。

### 桃美人

桃美人是一种很经典的普货多肉,非常皮实,价格便宜,适合新手花友养护。桃美人的叶子上有一些白粉,可以直接丢室外养护,有防晒的作用,也不用担心会被晒伤。桃美人的植株长势旺盛,非常容易爆头,叶子紧凑,注意不要浇水过多,如果淋雨后容易出现徒长,但也没关系,只要在秋天我们增加光照和合适的温差,桃美人的叶尖红红的,会越来越好看。